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Commissie Erkenning en Bemiddeling voor misbruik en geweld uit het verleden  -  Stand 
van zaken

Sinds 2022 is de Commissie Erkenning en Bemiddeling voor misbruik en geweld uit het 
verleden ingebed in het nieuwe Agentschap Justitie en Handhaving. In het najaar van 2022 
werd de campagne ‘Ooit gebeurd, nooit gehoord?’ gelanceerd om de bekendheid van de 
commissie te vergroten. In de daaropvolgende maand werd een enorme toevloed aan 
meldingen geregistreerd. In antwoord op parlementaire vragen van mij sprak de minister 
over meer dan 450, al wordt het exacte aantal meldingen niet bijgehouden. In antwoord 
op mijn schriftelijke vraag nr. 843 van 12 juni 2023 zei de minister te bekijken om een 
nieuw dossiersysteem te ontwikkelen zodat alles makkelijk geregistreerd kan worden. Er 
zou ook werk worden gemaakt van een retroactieve analyse van alle dossiers die tot nu 
toe behandeld zijn geweest.

Door de toevloed aan meldingen werd de campagne vervroegd stopgezet. Nadien liep het 
aantal meldingen terug tot zo’n 20 per maand, aldus de minister. In 2022 leidden die vele 
honderden meldingen tot 69 aangemelde dossiers.

In navolging van de toevloed aan meldingen werd ingezet op extra capaciteit van de 
commissie. Van de elf vrijwillige commissieleden die voor de zomer actief waren, hadden 
er drie aangegeven geen nieuwe dossiers meer op te starten. Twee halftijds betaalde 
werknemers van het Agentschap Justitie en Handhaving ondersteunen de commissie. 

In antwoord op mijn recente schriftelijke vraag zei de minister dat er ook gesprekken liepen 
met zeven kandidaat-commissieleden om als vrijwilligers de commissie te versterken. De 
minister zei echter ook dat zij vindt dat er nood is aan professionalisering van de werking. 
Zo werd een expert geweld en misbruik aangeworven, alsook een coördinator en een 
dossierbehandelaar. Die drie mensen zouden in het najaar van start gaan.

1. Hoeveel bijkomende vrijwillige commissieleden werden intussen al aangesteld? 
Hoeveel gesprekken zijn nog lopende? Hoeveel vrijwillige commissieleden denkt de 
minister dat er nodig zijn om een vlotte afhandeling van de aangemelde dossiers te 
garanderen?

2. Acht de minister het nodig om in de nabije toekomst nog verder in te zetten op de 
door haar genoemde professionalisering van de commissie? Hoe en op welke termijn 
zal zij dat bewerkstelligen? Hoe zal, ook bij het bijkomend aanstellen van werknemers 
binnen het Agentschap Justitie en Handhaving ter ondersteuning van de commissie, 
de onafhankelijke werking ervan gewaarborgd blijven?



3. Welke stappen werden al ondernomen om te komen tot een registratiesysteem van 
het aantal meldingen bij de commissie? Hoeveel dossiers werden in 2023 tot eind 
augustus al aangemeld? Hoeveel dossiers zijn werkelijk in behandeling?

4. Kan de minister meer toelichting geven bij de analyse die zou gebeuren van de dossiers 
die al behandeld zijn geweest? Welke zaken zullen precies het voorwerp uitmaken van 
die analyse en tegen wanneer zou die afgerond moeten zijn?
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Uit nazicht blijkt dat deze vraag het best wordt beantwoord door mijn collega Vlaams 
Minister Zuhal Demir, bevoegd voor o.m. Justitie en Handhaving. Een eerdere vraag werd 
ook door haar beantwoord. Schriftelijke vraag 843 (2022-2023) | Vlaams Parlement
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